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                                     中国好课堂http://www.zghkt.cn/

师大二附中2014-2015学年第二学期期中测试卷

          高 一 历 史（必修二）（满分：100分）
命题：董树杰     

审核：于  蓉     

说明：本试卷分为选择题和非选择题两部分， 选择题请做在规定的地方否则不给分。

满100分，考试用时90分钟。
第Ⅰ卷（选择题，共50分）

选择题：本大题共30题，每题2分，50 分。在每题列出的四个选项中，只有一项是最符合题目要求的。

	序号
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	5
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	17
	18
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	答案
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	序号
	21
	22
	23
	24
	25
	
	
	
	
	

	答案
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


1、从刀耕火种到铁犁牛耕的发展主要反映了                        （ ）                       

 A．耕作方式的进步

B．土地制度的变化  

 C．手工业的进步 


D．赋税制度的变化

2、 要想全面了解汉代田庄里的生产、生活方式，可以查阅              (   )

A、《颜氏家训》  B、《四民月令》  C、《周礼·考工记》   D、《说文解字》

3、“重农抑商”政策之所以得到封建统治者重视的根本原因是            （  ）

A、商鞅等人的大力宣传              B、封建统治者对农业的重视  

C、政策推动了封建社会的持续进步     D、政策适应了封建小农经济发展的要求
4、中国古代的自然经济                                          （  ）

①是中国传统社会赖以存在的基础       ②是以满足生产者本身或本经济单位需要进行生产的经济       ③农业与家庭手工业相结合     ④带有开放性

A①③③④       B①②③      C②③④       D①②④

5、造成古代中国封建社会出现“有力者无田可耕，有田者无力可耕”现象的根本原因是（    ）

A贵族、官僚及豪强霸占良田      B封建土地制度的存在

C政府采取不抑兼并的政策        D地权和劳动者的分离

6、商代号称“青铜时代”，下列哪一项不符合当时有关青铜器的历史情况   （  ）

A已广泛用于农业和手工业生产   B青铜器生产具有较高的技术水平

C具有极高的艺术价值           D生产规模相当大

7、甲午战后，民族工业初步发展从经济角度对中国产生的最重大影响是  （   ）

A、进一步破坏了中国封建的自然经济       B、是中国社会未曾有过的新的生产方式

C、为维新变法和辛亥革命奠定了阶级基础   D、清政府增加了税收，减轻了还债压力

8、国民政府统治前期中国的经济结构发生的新变化是                 （  ）

A、洋务资本       B、民族资本           C、外国资本       D、官僚资本的形成

9、20世纪60年代为纠正农村工作中的“左”倾错误而提出的八字方针的正确表述是（    ）


A．调整、巩固、发展、提高 
B．调整、提高、充实、巩固


C．调整、巩固、充实、提高
D．调整、发展、充实、提高

10、1975年邓小平主持全面整顿的实质是                        （   ）                               
A、把国民经济搞上去               B、系统地纠正“文化大革命”的错误
C、实现社会秩序的稳定             D、以实现“四个现代化”为全党工作大局
11、1985年邓小平说“是中国第二次革命”，其本质含义是           （    ）

   A.改变陈旧落后的思想观念              B.把工作重心转移到经济建设上来

   C.解放和发展生产力                    D.改革不适应经济发展的管理体制

12、从下面两幅图中，我们能得出市场经济对现代化建设的推动作用表现在（    ）
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A．市场经济建立并逐步完善　　

B．经济高速增长，创造了世界经济增长的奇迹

C．人民生活水平发生了翻天覆地的变化

D．我国全面进入了小康社会

13、报纸开创了中国人办报先例的是                              （    ）

A.《中外纪闻》




B.《中国日报》

C.《昭文新报》




D.《新华日报》

14、铁路诞生的标志是                                          （  ）   

A京汉铁路              B清政府修筑从唐山到胥各庄的铁路   

C淞沪铁路              D清政府修筑从唐山到株洲的铁路             

15、中国电视事业的诞生是下面的哪家电视台的试验播出           （   ）

A．北京电视台　B．上海电视台    C．广州电视台 　　D．哈尔滨电视台

16“第四媒介”指的是     A．电话   B．手机   C．互联网   D．电视

17、新航路的开辟引起了所谓的“价格革命”。下列关于“价格革命”的表述不正确的是（  ）

A．金银价值下降，物价上涨                B．引起了阶级力量对比的变化
C．扩大了世界各地区间的交往              D．促进了资本主义的发展
18、17世纪正是荷兰执世界殖民贸易牛耳之际，结果英国在17世纪中期通过三次战争，摧毁了荷兰的殖民优势，战争的结果反映的实质是                      （ ）

A．先进国家对落后国家的胜利              B．先进制度对落后制度的胜利

C．工业国家对商业国家的胜利              D．商业国家对农业国家的胜利

19、英国工业革命的直接原因是                                  （  ）

A．广阔的海上市场和廉价原料产生的出现   B．分工的发展使劳动工具进一步专门化

C．工场手工业无法满足日益扩大的市场需求 D．英国工人技师的努力探索

20、19世纪中期，欧洲一部分女权主义者提出改革妇女服装的倡议，并设计试穿了短裙和女式长裤，女工的服装有所简化。出现这一服装改革潮流的社会根源是  （  ）

A．工业革命使大量妇女参加工作              B．民主运动的推动

C．社会审美观的改变                        D．妇女的政治地位大为提高

21、亚当指出“用看不见的手”自动调节资本主义生产与分配，反对用人为的制度加以控制。这一理论提出的社会背景是                                     （  ）

A．新航路开辟冲击了欧洲的思想文化领域        B．机器生产代替手工劳动

C．资本主义工场手工业发达                    D．天主教向外扩张

22、资本主世界市场重要保障是                                   （  ）

A．工业革命交通工具的发明                  B．国际人口、资本、商品的流动

C．各国生产的互补性和依赖性                D．殖民体系的确立

23 、 第二次工业革命垄断组织的出现，实际上是                    （  ）

A、经济走向全球化                  B、经济区域化的进一步发展  

C、一场深刻的社会关系变革          D、资本主义生产关系局部调整

24、 第二次工业革命对国际关系产生的最大影响是                    （  ）

A资本主义世界体系最终形成
B亚洲国家被卷入资本主义殖民体系
C拉美完全成为英美的势力范围
D 非洲国家大多成为帝国主义国家的殖民地 

25、19世界末20世纪初，资本主义世界体系形成的手段                （  ）
A、文化交流                       B、人口迁徙和民族融合
C、国际贸易和殖民主义             D、物资与物种交流
第Ⅱ卷

二、材料问答题：（50分）

26、回答下面关于近代中国资本主义和民族资产阶级的相关问题（10分）：

（1）近代中国资本主义是在怎样的社会环境中产生和发展起来的？（2分）

（2）这一社会环境使中国的民族资产阶级具有怎样的特点？（2分）

（3）民族资产阶级的这一特点对中国革命产生了怎样的影响？（3分）

（4）从近代中国资本主义的命运，我们可以得出怎样的认识？（3分）

27（12分）假如你是一个导游员，陪同一个外国旅游团到安徽凤阳农村考察，外国友人请你介绍1953—1956年、1958—1964年、1966—1976年、1978年以来凤阳农村发生的巨大变化，并简要分析1978年以来发生变化的原因，你准备怎样介绍呢？(12分)

28、阅读下列材料(12分)

材料一：“掀铁道，把线砍，旋再毁坏大轮船。”

——义和团民众揭帖

材料二：1878年，英国一公司获得唐山煤矿开采权，报请修筑唐山至北塘之间的运煤铁路，遭到清政府多数官员的激烈反对。两年后，从唐山至胥各庄的唐胥铁路以不用机车牵引为条件获准兴建。由于不允许用机车牵引，只好让骡马充当火车头，这就出现了“马拉火车”的天下奇闻。

材料三：1898年，袁世凯为慈禧贺寿进贡一辆奔驰牌轿车。不料，慈禧太后仅试坐一下便将其“打入冷宫”弃置不用了。原来，汽车解决不了“尊卑”问题，司机不但坐在慈禧的前面，而且还和她“平起平坐”，有伤“体制”，最终被闲置起来。

材料四：一些闭塞的地区因铁路而活跃，一些古老的城镇因铁路而面目一新。铁路在畅通经济、带动繁荣的同时还意味着信息的流通、知识的传播，意味着建立“铁路交通日常急  需的各种生产过程”。所有这一切，无疑都有助于打破中国传统社会“自给自足的惰性”，推动中国的现代化的进程。

——周积明《最初的纪元》

请回答：

如何理解材料一所反映的现象？（4分）

据材料二、三，谈谈你对“清政府面对新式交通工具所表现出来的态度”的看法？（4分）

材料四归纳铁路的修建对推动中国的现代化进程有何积极影响？（4分）

29．读下面几段文字（16分）

①15世纪末至16世纪初，西欧国家开始完成了新航路的开辟；

②新航路的开辟，人类由此从各民族分散孤立地发展开始走向整体世界；

③欧洲殖民者的殖民扩张与掠夺推动了世界形成了一个广阔的世界市场；

④两次工业革命极大的推动了资本主义经济的发展，19世纪末20世纪初，世界市场最终形成。

回答下列问题：

新航路开辟过程中实现环球航行的是谁？我们可以从航海家的身上学习到什么？（4分）

如何理解：“资本来到世间，从头到脚，每个毛孔都滴着血和肮脏的东西。”（4分） 

工业革命促使那两个时代的到来？（4分）

世界市场是通过哪些方式建立起来的？（4分）
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